

Marec 2011



**Krepitev institucionalne in administrativne usposobljenosti
ZDOPS-a na področju socialnega dialoga v obrti in podjetništvu**

Operacijo DialogeM delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: Institucionalna in administrativna usposobljenost; prednostne usmeritve: Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga.

eNOVICE



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO

leto 2

številkla 7



Naložba v vašo prihodnost
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad



Vsebina

Uvodne besede	2
II. mednarodno srečanje	
Radenci	3
Državna nepokorščina	4

Izdajatelj

**Združenje delodajalcev
obrti in podjetnikov
Slovenije-GIZ (ZDOPS-GIZ)**

Celovška 71
p.p. 2350
1000 Ljubljana, Slovenija

DŠ: SI 97280062
MŠ: 5860172000

tel.: +386(0)1 583 0572
fax.: +386(0)1 583 0805
E-pošta: info@zdops.si

Uvodne besede

Spoštovane bralke in bralci!

E- novice stopajo v svoje drugo leto izhajanja. Takrat je v uvodnik generalni sekretar in vodja projekta Igor Antauer zapisal »V veselje mi je sporočiti, da je ZDOPS prvič v svoji petnajst letni zgodovini nosilec kakšnega evropskega projekta. To še toliko bolj, ker je projekt namenjen ravno tistemu delu, kjer smo v edini slovenski delodajalski organizaciji obrtnikov in malih podjetnikov najbolj ranljivi.« Danes po enem letu pa lahko rečemo, da smo veseli in ponosni na vse dogodke, usposabljanja, sestanke in še katere oblike druženja in pridobivanja novih znanj skozi projekt. Žal se bo projekt zaključil v sredini maja, tekom projekta pa se je pokazalo še kar nekaj področij dela združenja, ki bi prav tako zahtevali aktivnosti iz takega ali podobnih projektov.



Igor Antauer
Generalni sekretar

2

Pred dnevi se je odvijal II mednarodni posvet »Socialni dialog v EU«, ki je bil organiziran in izveden pod okriljem DialogeM-a. Posebno »težo« je dal posvetu predsednik Republike Slovenije dr. Danilo Türk, ki je imel pozdravni nagovor. Posvet se je pokazal kot zelo uspešen povezovalac obrtnikov in podjetnikov med seboj in tudi z predstavniki sorodnih organizacij v EU.

Trenutne razmere v realnem gospodarstvu in še posebej v obrti in podjetništvu pa niso ravno dobre. Obrtniki in podjetniki so se tako odločili za ukrepe državljanske nepokorščine, katere nadaljnje aktivnosti so bile odpovedane šele po sestanku s predsednikom Vlade RS g. Borutom Pahorjem po mirnem protestnem shodu 16. marca 2011 pred parlamentom in vlado RS. Vsi si želimo, da bo socialni dialog med vsemi akterji postal močnejši in dovolj učinkovit, da ne bo treba posegati po skrajnih sredstvih.



II. Mednarodni posvet Socialni dialog v EU 10. marec 2011, Zdravilišče Radenci

V začetku januarja 2011 je Ministrstvo za delo, družino in Zdrženje delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije je 10. marca organiziralo v Zdravilišču Radenci II. mednarodni posvet o pomenu in vlogi socialnega dialoga v Evropski uniji. Posvet je bil organiziran v sklopu operacije DialogueM – Krepitev institucionalne in administrativne usposobljenosti ZDOPS-a na področju socialnega dialoga v obrti in podjetništvu.

Posvet je otvoril predsednik ZDOPS g. Milan Škapin, ki je na kratko orisal pot socialnega Dialoga v Sloveniji s poudarkom na mikro, malih in srednjih delodajalcih, ter predstavil tudi težave s katerimi se srečujejo obrtniki in podjetniki. Besedo je predal predsedniku Republike Slovenije dr. Danilo Türku. Predsednik dr. Danilo Türk je spregovoril o pomenu socialnega dialoga, še posebej v teh kriznih časih in poudaril potrebo po boljšem in bolj učinkovitem dialogu na vseh nivojih.

Posveta v Radencih se je letos udeležilo preko 70 udeležencev katerim so bile v nadaljevanju predstavljene dobre in manj dobre prakse iz treh držav članic Evropske unije.



Predavanje z naslovom Socialni dialog z vidika litvanskih malih in srednjih delodajalcev v izvedbi g. Vaidotas Levickis, vodje projektnega oddelka konfederacije litvanskih poslovnih delodajalcev je bilo zelo saj je zanimivo, pokazalo razlike v našem in njihovem modelu socialnega dialoga, ki pri njih na primer nima niti ene kolektivne pogodbe v realnem sektorju, imajo pa relativno dobre delujoče ekonomsko socialne svete tudi na regionalnem nivoju. Nadaljevali smo s predstavitvijo Socialni dialog v Češki Republiki. Njihov model socialnega dialoga in dogovarjanja nam je predstavil g. Karel Petrželka, namestnik direktorja delovnih razmerij in pogojev dela konfederacije industrije Češke Republike. Navkljub istočasnemu vstopu v Evropsko unijo z Litvo in Češko in skupnem socialističnem poreklu pa so velike razlike v načinu in razvoju socialnega dialoga.

Foto galerija



Socialni dialog z vidika litvanskih malih in srednjih delodajalcev; g. Vaidotas Levickis



PowerPoint predstavitev

Socialni dialog v Češki Republiki; g. Karel Petrželka



PowerPoint predstavitev

Model socialnega dialoga
v Kraljevini Belgiji
g. Kris de Meester



PowerPoint predstavitev

Po odmoru v katerem se je razvila živahna razprava tudi izven dvorane pa smo nadaljevali s predstavitvijo Model socialnega dialoga v Kraljevini Belgiji. Kris de Meester, vodja oddelka podjetniške federacije Belgije prihaja iz države, ki ima zelo dolgo tradicijo v sferi socialnega dogovarjanja, saj seže kar v leto 1895. Bipartitni socialni dialog je tudi v teh kriznih časih zelo intenziven, na področju tripartitnega socialnega dialoga pa je kar zastoj, saj Belgija nima vlade že rekordnih več kot 250 dni in so po Krisov besedah svetovni rekorderji.

Odzivi sodelujočih in predavateljev so bili zelo pozitivni in vsi ocenjujejo, da bi takšni posveti morali postati tradicionalni, saj prispevajo tako k poznavanju dobrih praks in tudi malo slabših ali kot jih je označil g. Petrželka »lessons to learn« in prispevajo tudi k razvoju posameznih nacionalnih modelov.

Mirni protesti obrtnikov in podjetnikov

4

V Ljubljani se je 16. marca 2011 na mirnem protestnem shodu zbralo več kot 2.800 obrtnikov in podjetnikov da bi tudi s tem korakom državljanske nepokorščine pokazali na resnost situacije v slovenskem gospodarstvu.

Obrtniki so se zbrali pred poslopijem državnega zbora, kjer jih je sprejel podpredsednik DZ RS Vasja Klavora. Obljubil jim je, da bodo poslanci državnega zbora predloge obrtnikov in malih podjetnikov, ki jih bo vlada vključila v zakone in so nujno potrebni za reševanje slovenskega gospodarstva, v čim večji meri podprli.



Trije zakoni so bili namreč že sprejeti v državnem zboru (Zakon o zamudah pri plačilih, Zakon o javnem naročanju, Zakon o DDV), dva zakona sta bila sprejeta na vladi (Zakon o izvršbi in zavarovanju, Zakon o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in o prisilnem prenehanju) in gresta v državni zbor po hitrem postopku, Zakon o prevozih v cestnem prometu in Zakon o graditvi objektov gre na vlado. Glede Zakona o kmetijstvu se bodo predstavniki OZS sestali z ministrom za kmetijstvo v začetku aprila ter skušali najti rešitev za ureditev dopolnilne dejavnosti na kmetijah. Z ministrom Križaničem se bodo glede uzakonitve zahteve »vsak račun šteje« v okviru Zakona o dohodnini strokovnjaki iz OZS sestali v marcu. Predstavniki OZS so glede Zakona o delovnih razmerjih ponovno poudarili, da je potrebno to zakonodajo približati evropski, vlada mora določiti le platformo, vse ostalo pa naj se rešuje v kolektivnih pogodbah. Zavedajo se, da je potreben konstruktiven in odgovoren socialen dialog v dobrobit vseh državljanov in predsednik vlade Pahor je tudi tu obljubil podporo.

5



Obrtniki in podjetniki se bodo s predsednikom vlade in resornimi ministri ponovno srečali na Forumu obrti in podjetništva, ki bo letos v Ljubljani, 13. aprila 2011. Od predsednika vlade se pričakuje, da bo na forumu že lahko predstavil realizacijo dogovorjenih sprememb in dopolnitev zakonov, ki bodo omogočili izboljšanje stanja v slovenskem gospodarstvu.





Kontakti

Združenje delodajalcev obrtni in podjetnikov Slovenije-GIZ (ZDOPS-GIZ)

Association of Employers in
Craft and Small Business of
Slovenia (AECSS)

Celovška 71
p.p. 2350
1000 Ljubljana, Slovenija

tel.: +386(0)1 583 0572
fax.: +386(0)1 583 0805
E-pošta: info@zdops.si



Združenje delodajalcev obrtni
in podjetnikov Slovenije GIZ
www.zdops.si

Uporaba besedil iz teh
eNovic je dovoljena le z
navedbo vira !

Zahvaljujemo se vam za pozornost, ki ste jo namenili tej številki eNovic. Veseli bomo vašega odziva na info@zdops.si s predlogi, pohvalami in tudi kritikami. Posredujte te eNovice še drugim stanovskim kolegom.